

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Nyolcvanmillió forintos beruházás

Magfeldolgozóból korszerű festékgyár

Néhány esztendővel ezelőtt mellékterméket feldolgozó kisüzem volt a mai szegedi festékgyár elődje. 1968 júniusában a városi tanács, s a budapesti nagyvállalat megállapodása értelmében került a BUDALAKK gyáregységei közé. A jövővi festékeket és más vegyi anyagokat készítő cég azonnal hozzálatott újdonsült szegedi gyáregységének fejlesztéséhez. Az elmúlt öt évben mintegy 80 millió forintot fordított erre a célra. A Bajai út mellett 3,5 hektáros területen teljesen új, nagyrészt korszerű gépekkel felszerelt üzem épült. Amint Péter János, a BUDALAKK szegedi gyáregységének igazgatója elmondotta — a beruházás, a korszerűsítés most fontos állomáshoz érkezett, mert a hét elején megindulhatott az Ausztriából vásárolt festéktöltő félautomata berendezés, amely nagymértékben növeli a termelékenységet.



Somogyi Károlyné felvétele

Az új üzemben már töltik a florovit parkettlakkot is

Erdemes szemügyre venni az öt év alatt korszerű középüzemmel fejlődött gyáregységet: működik az új energiaközpont, 80 százalékban kész az út- és kommunális hálózat, hamarosan befejeződik a 490 köbméteres föld alatti tartály építése is. Az üzemben 134 embert foglalkoztatnak, a nehéz fizikai munkát jórészt megszüntették. Jellemző a munkafolyamatok fejlettségére, hogy az alapanyagokat csővezetékek juttatják el a feldolgozó gépsorokig, illetve a tartályból a töltőegységekig. A korszerű felszerelésekkel jó minőségű termékeket, elsősorban növényi olaj alapanyagú, klasszikus olajfestékeket, kloritot és linolitot, florovit parkettlakkot és különféle színézopasztaikat gyártanak. Az új olajfestéküzem egy évben már 4 ezer tonna festéket készít, termelési értéke eléri a 100 millió forintot. Hamarosan útnak indul az első exportszállítmány: a Szovjetunió 120 tonna hóálló ezüstöt, festéket rendelt, amelyet 1973 hátralevő hónapjaiban készítenek el és továbbítanak.

A tervek szerint a BUDALAKK szegedi gyáregységét tovább fejleszti. A közeljövőben teljesen szakosítják — a BUDALAKK keretén belül — a növényi olaj alapanyagú festékek, lakkok gyártására, a budapesti Standolit-gyár termelési feladatait veszi át. Az elképzelések szerint jövőre termelése eléri a 130–140 milliót, 1977-re pedig a 200 milliót. Szó van arról, hogy egy osztrák szabadalom, technológia alapján különleges rozsdátlanító, felületkezelő anyagot is gyártanak majd, amelyet már nagyon vár a hazai ipar.

M. I.

Katonai puccs Chilében

Riasztó híreket továbbított tegnap délután a szerkesztőség telexgépe Chiléből. Az első híradás már érzékeltette a későbbiek: a Chilei Kommunista Párt minden eddiginél drámaibb hangú nyilatkozatban fordult az ország népéhez, valamennyi demokratikus erőhöz, hogy határozott fellépésükkel hiúsítsák meg a reakció tervezett államcsíny-kísérletét. Nem sokkal később gyors hírr érkezett: dr. Salvador Allende elnök erős rendőri kísérettel röviddel dél után az elnöki palotába érkezett. Bejelentette: „Nem mondom le tisztségemről, s életem árán is megvédem azt a hivatást, amelyet népem ráruházott.” A Haza hangja rádióállomás közvetítette az

elnök beszédét. Am ekkor már egyes hírügynökségek tudni vélték, hogy a chilei fegyveres erők vezetői követelték: Allende haladéktalanul mondjon le. Jobboldali rádióállomásokra hivatkozva a Prensa Latina hírügynökség jelentette: a szárazföldi csapatok, a légiő és a haditengerészet, valamint a csendőrség parancsnoka katonai juntát alakított. A junta tagjai: Augusto Pinochet tábornok, a szárazföldi hadsereg, Toribio Medina tengernagy, a haditengerészet és Gustavo Leigh Guzman légitábornok, a légiő főparancsnoka, továbbá Cesar Mendoza tábornok, a csendőrség nevében. A junta az ellenzéki rádióadókból kialakított hálózaton ke-

resztül közleményt adott ki, s ebben ultimátumszerűen 24 órán belül lemondásra szólította fel Allende elnököt.

Allende elnök a kormányhoz hű rádióadók hullámhosszán elhangzott keddi második beszédében nyugati hírügynökségek ismertetése szerint kijelentette, hogy nem mond le. A munkásokat felszólította, hogy foglalják el munkahelyeiket és tanúsítsanak nyugalmat.

A Prensa Latina jelentése szerint Allende elnök felhívására több tízezer munkás áll készenlétben az utcákban, hogy az úgynevezett „Cordones Industriales” — munkásvédelmi szervezetek — soraiban szálljon szembe a népi kormány ellenségeivel. A törvényes kormány összehangolt védelmére szólította fel a munkásságot, a dolgozók egységes központját.

A chilei kormányellenes lázadó katonai junta napi parancsban közölte, hogy szigorúan megtorol minden vele szemben tanúsított ellenállást. Felszólította az üzemeket megszállva tartó munkásokat, hogy ne tanúsítsanak ellenséges magatartást. Ellenkező esetben — hangsúlyozta a napiparancs — erőszakot alkalmaznak velük szemben. (Folytatás a 2. oldalon.)

Nemzetközi tudományos tanácskozás

Kedden a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében, dr. Tóth Béla, egészségügyi miniszterhelyettes, nyitotta meg a Nemzetközi Standardizációs Társaság (IABS) XIII. kongresszusát. A rendezvényen a világ öt kontinensének 25. országából érkezett csaknem 300 tudós négy napon át tanácskozik arról, hogy a különböző biológiai gyógyszerek — szérumok, oltóanyagok és a betegségek idejében való felismerésében fontos szerepet betöltő biokémiai készítmények világszerte egységes szabvány szerint, lehetőleg azonos körülmények között, és azonos eljárással készüljenek. Ez ugyanis alapvető feltétele a gyógyszerek nemzetközi cseréjének.

Az ünnepélyes megnyitót követően megkezdődtek az érdelemi tanácskozások. Az előadások fő témái mindegyik az emberi vérszármarék — az ember versajójában található nagymolekulájú fehérjék, az úgynevezett gammaglobulin és az albumin — tanulmányozása során szerzett legújabb kutatási tapasztalatok.

A gammaglobulint a fertőző májgyulladás a sárgaság idejében történő felismerésére és — ma már több-kevesebb sikerrel — a betegség gyógyítására is használják. E kutatások eredményessége rendkívül nagy jelentőségű, hiszen Magyarországon évente csaknem 15 000 ilyen megbetegedés fordul elő, s a 4. helyen áll a járványos megbetegedések gyakorisági listáján. A gammaglobulin

azonban egyelőre mindössze néhány hónapos védettséget nyújt a súlyos betegséggel szemben.

Parlamenti delegációnk Rostock megyében

A magyar parlamenti küldöttség, amely — mint ismeretes — Apró Antalnak, az MSZMP Politikai Bizottsága tagjának az országgyűlés elnökének vezetésével az NDK-ban tartózkodik, kedden Rostock megyébe látogatott. A küldöttség útjára elkísérte Kovács Imre, hazánk NDK-beli nagykövete, a vendéglátók részéről pedig Karl-Heinz Schulmeister, az NDK Népi Kamarája elnökségének tagja.

A magyar vendégeket a Rostock-Barth-i repülőtéren a megye vezetői fogadták. Az érkezés után parlamenti küldöttségünk hajótutatt tett az NDK legnagyobb tengeri kikötőjének megtekintésére, majd ezután beható eszmecsere következett, amelynek során a vendégek megismerkedtek Rostock megye népképviselői szerveinek és azok tagjainak munkájával, tapasztalataival.

Megyei párt- és tanácsai küldöttség utazott Újvidékre

Közismert az a baráti kapcsolat, amely régóta fennáll az MSZMP Csongrád megyei Bizottsága és a megye tanácsai szervei, valamint a Vajdasági Kommunista Szövetség és a tartományi állami szervek között. A múlt év július 20-án a Vajdasági Kommunista Szövetség elnöke járt a megye székhelyén, és hívta meg a párt és a tanács megyei képviselőit vizitációra. Ennek meghívásnak tett eleget most Győri Imre, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első tit-

kára, dr. Komócsin Mihály, a Csongrád megyei tanács elnöke és Labádi Sándor, Szentes város pártbizottságának titkára, akik tegnap, kedden reggel Újvidékre utaztak. A megye párt- és tanácsai küldöttségét Szabó Sándor, a megyei pártbizottság titkára és dr. Paczok István, a megyei tanács elnökhelyettese kísérte el a röszkei határállomásra, ahol megyénk küldötteit a vajdasági párt- és állami szervek képviselői fogadták.

A küldöttség több napot tölt a Vajdaságban.

1975-re:

Több mint 9 ezer kilométer csatornahálózat

Előregyártás a mélyépítésben

Tíz ország több mint 300 szakemberének részvételével „Előregyártás a mélyépítésben” című szimpózium kezdődött, kedden Budapesten, a Technika Házában. A Közelkelet-tudományi Egyesület rendezésében négy napon át tanácskoznak a résztvevők a mélyépítési előregyártás fejlődéséről, a tudományos gyakorlati eredményekről, összesen 60 előadás hangzik el. Az eseménysorozatot Szilágyi Lajos építéstudományi és városfejlesztési miniszterhelyettes, a konferencia elnöke nyitotta meg.

Bevezető beszédében a miniszterhelyettes elmondotta: az építőiparon belül a mélyépítőipar különösen a IV. öt éves tervidőszak eddig elért időszerében fejlődött gyors ütemben. Ez idő alatt új technológiákat vezettek be a gyártásba, bővültek a vállalati kapacitások, s többek között hat új középítő vállalat is létesült. Az eddigi eredmények megteremtet-

ték a feltételét annak, hogy a tervek szerint 1975 végéig az ország közműcsatornahálózata több mint 9000 kilométerre bővüljön, s ennek 90 százalékát előregyártott elemekből építik. A csatornázási, közművesítési munkálatok megkönnyítésére fokozódik az előregyártott csőelágazások, akaák és más eszközök gyártása, ezekből évente 30–40 ezer köbméter készül majd a tervidőszak végére. A vízvezeték-hálózat bővítése érdekében a szentendrei betoncsőgyár 40 kilométer nyomócsővezetékét készíti egy évben.

Az építési munkálatoknál a hagyományos sákalapozás mellett a tervek szerint mindinkább elterjednek a korszerű, gazdaságos eljárások, mint például az úgynevezett réseléses alapozás. Jelenleg az építkezések

alig 5–6 százalékánál alkalmazták ezeket a korszerű eljárásokat, s a tervidőszak végére ez már 30 százalékra növekszik.

A közúthálózat korszerűsítésének, bővítésének munkálatait megkönnyítik, lerövidítik az előregyártott hidak alkalmazásával, ezért ezeknek gyártását fokozni kell. Emelkedik a gyártás technikai színvonala is.

Magyar – csehszlovák vasútügyi tanácskozás

A magyar–csehszlovák közlekedési állandó albizottság mellett működő vasúti állandó munkacsoport kedden Egerben megkezdte negyedik ülését. A résztvevők a

két ország vasúti határátkelő helyeinek műszaki és technológiai fejlesztéséről, a különböző forgalmi, valamint kereskedelmi problémák megoldásáról tanácskoznak.